

Противодействие семейно-бытовому насилию

Насилие – глобальная проблема

Как известно, формы насилия весьма разнообразны. Желание одного человека властвовать над другим имеет давние корни.

Каковы причины насилия, как с этим бороться?

Об этом мы побеседовали с инспектором группы по защите женщин от насилия Айнуур Журкабаевой.

- Насилие в любых его проявлениях по-прежнему остается одной из острейших проблем человечества.

Несмотря на принимаемые меры по искоренению этого зла, не все агрессоры осознали, что за содеянное придется отвечать.

Зачастую пострадавший отказывается писать заявление либо забирает его, не желая, чтобы его близкий родственник, который выступил в данном случае нарушителем, нес административную ответственность. Мало кто решается на то, чтобы идти до конца и добиться заслуженного наказания, пусть и для отца, мужа, матери или другого родственника. Порой их вину не удается доказать, порой пострадавшая сторона не желает довести начатое до конца. Кроме того, нельзя забывать о тех случаях, когда человек, чаще всего это женщина или ребенок, подвергается физическому насилию на перманентной основе, но не обращается в полицию. Здесь имеют место и страх перед семейным тираном, и нежелание давать огласку, и специфика личных отношений в семье – причин может быть много.

С 1 июля прошлого года в нашей стране вступили в силу поправки в Административный

кодекс, ужесточающие ответственность за бытовое насилие.

Так, нижний порог ареста по административным правонарушениям за семейное дебошничество составляет 5 суток. Повторные доказанные факты караются 25 сутками ареста.

Сегодня блюстители порядка перешли от заявительного к выявительному характеру регистрации нарушений, что позволяет возбуждать административные дела без заявления потерпевших на основании свидетелей, соседей, записей видеокамер видеонаблюдения, видеорегистраторов, публикаций в социальных сетях.

Данная мера исключает случаи, когда бытовое насилие может избежать заслуженного наказания.

Кроме того, исключается право на примирение сторон, если подобное правонарушение совершено повторно.

Иными словами, у семейного дебошира нет возможности оказать психологическое воздействие на жертву и заставить ее согласиться на мирное урегулирование без каких-либо последствий.

За нанесение побоев жертве любитель махать кулаками отправится в изолятор.

Окончательное решение по

собранному материалу принимает суд.

Действенным методом является защитное предписание, которое помогает защитить жертву бытовых разборок не только от супруга или сожителя, но и других родственников, от которых поступают угрозы.

Все чаще судом в отношении дебоширов устанавливаются особые требования. В них судья может утвердить такой пункт, как ограничение употребления спиртных напитков сроком на год. При нарушении особых требований неисполнителя ждет арест на десять, а при повторном нарушении – на двадцать суток.

По решению суда любитель выпить может быть направлен на принудительное лечение в региональный диспансер на полгода.

Основные причины скандалов – употребление алкоголя, финансовые трудности, ревность, вмешательство родственников в личную жизнь супругов. В семейных отношениях существует и такая проблема, когда большинство супругов не умеют обсуждать ситуации и договариваться.

Когда эмоции кипят, они не в силах контролировать себя, проявляют вербальную и физи-



ческую агрессию.

Для того чтобы не доводить семейные отношения до ситуации, граничащей с угрозой для жизни, в районном отделе полиции разработан план профилактических мероприятий.

Так, с 15 по 26 января прошло оперативно-профилактическое мероприятие «Быт», целью которого является предупреждение преступлений, совершаемых на почве семейно-бытовых отношений, активизация работы по выявлению и постановке на учет лиц, допускающих правонарушения в быту. Это не только посещение неблагополучных семей, но и встречи в трудовых коллективах, беседы, анкетирования и другие формы работы. Проводится большая работа в учебных заведениях.

Важно с раннего возраста учить детей тонкостям семейной

жизни.

Что касается статистики по району, то можно привести следующие цифры: в прошлом году было вынесено 357 защитных предписаний, особые требования установлены в отношении 259 лиц.

За прошедшие дни текущего года эти цифры составили 36 и 27 соответственно.

Районный отдел полиции призывает жителей района быть нетерпимыми к фактам проявления любого вида насилия.

Ситуации, когда пострадавшие боятся общественного осуждения либо когда на них оказывается давление, недопустимы.

Только совместными усилиями возможно решение данной проблемы.

Тогжан
ЖАМАНКУЛОВА.

ЛЮДИ ТРУДА

Работать на совесть

Мы все хотим комфортно жить, чтобы в доме постоянно горел свет, не «бежали» трубы, из-под крана текла вода.

Сегодня страна испытывает дефицит хороших специалистов рабочих профессий.

Кто они, те, благодаря труду которых мы пользуемся благами цивилизации?

Слесари-сантехники

Профессия Виктора Викторовича Файта – строитель. Затем он окончил курсы слесарей учебного комбината. В ПКСК «Жастар» трудится четвертый год.

Рабочий стаж Мекибая Даулетбаева – двадцать лет. Здесь работает слесарем-сантехником полгода.

Каждое из трех звеньев, в котором два слесаря-сантехника и сварщик, обслуживает десять домов. В случаях сложных аварий к работе подключаются все. В работе слесарей-сантехников главное – правильно оценить ситуацию, оперативно восстановить систему.

Их рабочий день начинается с получения заданий, подготовки инструментария. Два раза в неделю – обход подвалов, в ходе которого выявляются «слабые» места системы. Самый сложный период – отопительный сезон. В теплое время года идет проверка и замена износившихся участков.

Сварщики

Сварщик Юрий Демидов



работает на этом месте тринадцать лет. Окончил СПТУ-14 в Забеловке. Главное в его работе – качественно выполнение сварочных работ.

Электрики

Электрик Серекбай Алибаев – один из работников с большим стажем в ПКСК. Помнит время, когда дома были переданы из теплокомпании в кооперативы. Говорит, что пришлось приложить много сил, чтобы восстановить имеющееся электрооборудование. В его опасной профессии важны хорошие знания, внимательность, точность.

Дворники

Дворники начинают трудиться спозаранку, чтобы к

началу рабочего дня тротуары и дорожки были очищены. Их можно видеть работающими во дворах в течение всего дня. И как результат – благодарность жителей за отлично выполняемую работу.

P. S. В день интервью слесарям-сантехникам, сварщикам предстояла большая работа по дому № 1. В половине девятого на месте раскомандировки стало совсем тихо.

Вот так оперативно и дружно трудится рабочий коллектив ПКСК «Жастар», основная сила которого – специалисты рабочих профессий.

Тогжан
ЖАМАНКУЛОВА.

ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

29 января состоялось расширенное заседание акимата района.

✓ Заместитель акима района Касенов С. Н. подвел итоги социально-экономического развития региона за истекший период и обозначил задачи на текущий год.

Достижение положительной динамики по основным экономическим показателям развития района возможно в результате активизации работ по повышению инвестиционной привлекательности и привлечению инвестиций в основной капитал, усилению контроля по реализации проектов строительных работ, выполнению мероприятий Комплексного плана социально-экономического развития региона на 2023-2027 годы.

✓ Руководитель отдела финан-

сов Дарбаева А. С. выступила с информацией по вопросу достижения показателей доли внутристрановой ценности по отраслям «экономики простых вещей».

Работа по достижению целевых индикаторов в текущем году будет продолжена.

✓ О работе АО «Костанайские минералы» информировал финансовый директор предприятия Орумбаев И. Н.

На предприятии планируется увеличение объемов производства и повышение внутренней эффективности процессов как через внедрение технологий, так и за счет широкомасштабного внедрения современных инструментов на всех технологических участках.

Тогжан
ЖАМАНКУЛОВА.

РАЗМЫШЛЕНИЕ НА ТЕМУ

Повиноваться и защищать обладателя

Проблем в мире много, среди них зависящие от человека и не зависящие. Жалко и прискорбно, когда гибнут люди.

Самым аварийным видом транспорта является автомобильный транспорт. Как свидетельствует мировая история, первый автомобиль появился в Лондоне, и первый человек погиб под колесами автомобиля тоже в Лондоне. Три дня заседало правительство, желая определить меры по недопущению подобного. Было принято решение – «скорость движения автомобиля в городе не должна превышать скорость пешехода». Существуют утверждения, что семь аварий из десяти происходят по причине превышения скорости.

В этом мире все окружающее нас влияет на нас либо благотворно, либо наоборот. В различных обстоятельствах мы можем реально ощущать силу и помощь, исходящую от невидимого мира. При определенных условиях и исполнении надлежащих правил на эту помощь можно рассчитывать. Специалисты полагают, что талисманы, пентаграммы, амулеты, обереги укрепляют и сохраняют веру человека, который их носит. Его подсознание оказывается под

влиянием сознания, действующего в нужном направлении, и достигаются желаемые результаты. В руках неверующего человека это всё бездействует. Правильно составленный и заряженный талисман и др. является как бы «дипломом» для обитателей невидимого мира, призывая их повиноваться и защищать обладателя.

По данным мировой статистики, в мире каждый час в авариях на дорогах погибает от 8 до 10 человек, за год – 80 000. Количество автомобилей ежегодно значительно увеличивается. В некоторых странах с конвейера каждую минуту сходит новый автомобиль. Проблемы экологии, потепления климата важны, но гибель людей важна не менее, потому заботу эту необходимо взять на себя государственным структурам. Ради сохранения человеческой жизни любые средства хороши. Мастера оккультных наук рекомендуют каждого желающего водителя обеспечить средствами индивидуальной защиты и объяснить, как правильно ими пользоваться. Объединив усилия заинтересованных сторон и энтузиастов, можно добиться желаемых результатов.

И. М. РЕБРИК.

ЗАГС-инфо

*С 22 по 28 января в Житикаре зарегистрировали брак четыре пары, из них половина торжественно. Самой молодой невесте – 18 лет, молодому жениху – 19 лет. Возрастной невесте – 44 года, возрастному жени-

ху – 42 года.

*Развелась на прошлой неделе одна пара по совместному заявлению супругов. Бывшей супруге – 22 года, бывшему супругу – 24 года.

*Зарегистрировано рождение семи малышей: пяти мальчиков (Артем, Далинар, Владимир, Ердос, Иманали) и двух де-

вочек (Анниса, Эмили). Самой молодой маме – 20 лет, молодому папе – 22 года, зрелой маме – 38 лет, зрелому отцу – 32 года. Две мамы-одиночки.

*Умерло 13 человек, из них семь мужчин в возрасте от 39 до 77 лет и шесть женщин в возрасте от 48 до 87 лет.